

Любовь и гордость моя, родной Узбекистан!

ПРАВДА ВОСТОКА

29
июня
2013 года
суббота
№ 125 (27575)
Основана
2 апреля
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ
Из общего объема биржевого оборота в первом квартале этого года сумма сделок, заключенных субъектами малого бизнеса, составила 753,5 миллиарда сумов (107 процентов к аналогичному периоду прошлого года).

Сила слова журналиста

■ "Мы должны как зеницу ока хранить национальные ценности, олицетворяющие нашу самобытность и образ мышления, и вместе с тем опираться на общечеловеческие ценности и достижения мировой цивилизации. Именно такие критерии должны стать основными принципами деятельности печати и средств массовой информации, - отметил в своем праздничном поздравлении к Дню работников печати и СМИ Президент Ислам Каримов. - Безусловно, всех нас радует, что сегодня в нашей стране формируется новое поколение журналистов, отвечающих этим требованиям, освободившихся от пережитков и стереотипов старого строя, глубоко овладевших современными информационно-коммуникационными технологиями, иностранными языками".

Сегодня перед отечественной прессой стоят особенно важные задачи - полноценно отражать размах масштабных преобразований во всех сферах, доступным языком разъяснять суть государственной политики, способствовать процессам демократизации, либерализации и развитию общественного диалога по насущным проблемам, а также помогать менять мышление соотечественников в русле глобальных трансформаций. И здесь неприменимы прежние подходы - высокопарный слог пропаганды, оторванность от забот и жизненных проблем людей и анализ без опоры на конкретные факты.

Журналистам, как не раз говорил глава государства, непозволительно "прогибаться" под попытки вмешательства в их деятельность извне и ограничения их права на получение информации, а также публиковать безликие отчеты и отписки вместо разбора реальных ситуаций. Нельзя предлагать читателю ни односторонние материалы в духе "ура-патриотов", ни увлекаться критикой ради критики. Сегодня это неприменно для журналистов, особенно делющих первые шаги в этой ответственной профессии.

И свою роль тут играет подготовка кадров для медиа-сферы. Когда-то журфаки считались едва ли не самыми заидеологизированными факультетами. Но если теперь там посидеть на занятиях, пообщаться со студентами и педагогами, то разница будет очевидна. Ныне главные кузницы кадров медиа-сферы выпускают совсем других специалистов, чем 30-40 лет назад, и профиль у них куда шире. Раньше на всю республику был один журфак - в Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека. Затем соответствующее отделение появилось в Каракалпакстане, в 1999 году постановлением Кабинета Министров в Узбекском государственном университете мировых языков создан факультет международной журналистики. С учетом требований времени в главном вузе страны за годы независимости открыты кафедры "Связи с общественностью и реклама" и "Теория и практика интернет-журналистики", а также Высшие курсы журналистики для людей, имеющих другое базовое образование.

Актуально

Руководство страны, уделяющее масс-медиа самое пристальное внимание, приняло также Государственную программу по подготовке и переподготовке кадров в сфере средств массовой информации на период 2006-2010 годов, призванную повысить научный, кадровый и материально-технический потенциал журфаков. Преподавателям создали условия для повышения квалификации в Германии, Великобритании, Швеции, России, Индии и других странах.

Качественные изменения затронули учебный план, где на освоение профессиональных дисциплин выделено 49,6 процента общего объема часов, в том числе самостоятельной работе отведено чуть меньше половины времени, а остальное поровну поделено между лекционными и практическими занятиями. При этом будущие медиа-профессионалы осваивают не только спецпредметы, но и широкий круг общегуманитарных - литературу, историю, философию, политологию, культурологию, право, экономику и многие другие. Росту их мастерства способствует практика в факультетской телерадиостудии, фото- и кинолаборатории, информационно-ресурсном центре и мини-типографии, участие в подготовке учебной газеты "Журналист", мастер-классов при редакциях ряда СМИ, научных и медиа-конференциях.

Все это дает о себе знать. Около 95 процентов молодых специалистов более чем из 300 бакалавров и 100 магистров, окончивших факультет журналистики Национального университета с 2010 по 2012 год, трудоустроились в год окончания вуза. Их с радостью приняли редакции многих республиканских и региональных газет, журналов, теле- и радиостанций, информационных агентств, служб, издательств и рекламных компаний, с которыми кафедры факультета наладили сотрудничество. Думается, аналогичная ситуация будет с 111 выпускниками этого года. Об уровне молодых журналистов говорит и то, что больше 50 вчерашних студентов отмечены за последние пять лет отечественными и иностранными наградами, включая призовые места на конкурсе "Олтин калам".

Эти юноши и девушки в полной мере стремятся использовать возможности, которые открывает перед ними новое время. Сегодня государство отводит СМИ роль "четвертой власти", что является не только огромной честью, но и ответственностью - перед собой и людьми. И лучшим стимулом продолжать идти по этому тернистому пути для всех, кто пришел в профессию, чтобы нести людям слово правды, являются прозвучавшие в поздравлении Президента слова о том, что "в нынешнее неспокойное и тревожное время наши соотечественники вправе ожидать от вас, дорогие журналисты, еще большей инициативности и активности в сохранении и укреплении нашей мирной и сплоченной, свободной и благополучной жизни". А кому воплощать эти заветы, как не новому поколению работников пера - со свежим взглядом на мир, полным идей, а также смелости ломать стереотипы и способствовать прессе своей страны занять достойное место в мировом информационном пространстве.

Рамиль Исламов.

Дороги, ведущие в будущее



Дороги - "кровеносные сосуды" экономики. Кроме того, они сегодня становятся и важнейшей частью ландшафта, отражением нашей динамично обновляющейся жизни. Дорожное строительство за последние годы приобрело особенно широкий размах. Это можно увидеть и на примере Хужандского района Андижанской области. Дорожники района сейчас заняты ремонтом и строительством 25-километрового участка автодороги международного значения А-373 по направлению Гулистан - Бука - Ангрен - Коканд - Андижан - Ош. Кстати, капитальная реконструкция немалой ее части намечена в специальной государственной инвестиционной программе.

На снимке: работник Хикматилла Хайдаров. Фото Тохиржона Хамрокулова.

Модернизация предпринятия обеспечила качество продукции

Земля - первооснова народного хозяйства

→ стр. 2

Разработки ученого облегчают труд

Спецмашины для медицины

Студенты и наставники обсуждают будущее

→ стр. 3



На благо интересного досуга ребятишек

Пополнился фонд музея

→ стр. 4

На пути развития сотрудничества

■ Прибывший в нашу страну Премьер-министр Румынии Виктор-Виорель Понта 28 июня встретился с Премьер-министром Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым.

В ходе беседы особо отмечалось, что сотрудничество между Узбекистаном и Румынией развивается во многих сферах, в том числе торгово-экономической, культурно-гуманитарной. Правовую основу узбекско-румынских отношений составляют более десяти документов. Среди них - соглашения, относящиеся к торгово-экономической, научно-технической сферам, транспорту, культуре, науке и туризму. Между нашими странами действует режим наибольшего благоприятствования.

На переговорах было подчеркнута, что обе стороны заинтересованы в дальнейшем укреплении взаимоотношений между Узбекистаном и Румынией, диалоге деловых кругов наших стран и поддержке совместных проектов. Состоявшаяся 26 июня этого года встреча деловых кругов Узбекистана и Румынии свидетельствует о большом интересе наших стран в развитии торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества.

Виктор-Виорель Понта отметил, что в Румынии вопрос расширения взаимоотношений с Узбекистаном рассматривается в качестве приоритетного направления. В Румынии относятся с большим уважением и интересом к богатой истории Узбекистана, древним ценностям, традициям и богатой культуре вашего народа, - говорит Премьер-министр Румынии Виктор-Виорель Понта. - Мы хорошо знаем о весомых результатах реализуемых в Узбекистане реформ по последовательному развитию всех сфер, в частности, экономики. Имеются большие

возможности для развития сотрудничества между Узбекистаном и Румынией, нам необходимо активизировать взаимные визиты между нашими странами. Румыния выражает большую заинтересованность в развитии сотрудничества с компаниями вашей страны в направлениях высоких технологий, электроэнергетики, информационных технологий и других, обретении своего места на рынке Узбекистана.

В ходе встречи обсуждался широкий спектр вопросов, касающихся сегодняшнего состояния и перспектив узбекско-румынских отношений, анализировались возможности расширения взаимного сотрудничества. Стороны уделяли особое внимание вопросам увеличения объема товарооборота, количества совместных предприятий и расширения ассортимента продукции.

По итогам встречи между Узбекис-

таном и Румынией подписано межправительственное соглашение об экономическом, промышленном и техническом сотрудничестве.

В этот же день Премьер-министр Румынии Виктор-Виорель Понта посетил площадь Мустакиллик, возложил цветы к подножию Монумента независимости и гуманизма - символу нашей свободы, светлого будущего и благородных устремлений. Он дал высокую оценку осуществленной на площади Мустакиллик под руководством Президента Ислама Каримова огромной созидательной и благоустроительной работе.

Виктор-Виорель Понта посетил также "Маврифт маркази", побывал в Музее истории Темуридов, ознакомился с различными экспонатами, повествующими о Сахибкиране и его потомках.

И. Умарова.
Корр. УзА.

Одним абзацем

Учебный семинар на тему "Инвентаризация государственных услуг и реинжиниринг бизнес-процессов" прошел в Ташкенте. Организаторы - Государственный комитет связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Узбекистана и Центр UZINFOSOM. В нем приняли участие руководители специализированных структурных подразделений государственных органов, ответственные за внедрение и развитие ИКТ, созданных согласно постановлению Президента "Об организации деятельности Государственного комитета связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Республики Узбекистан" от 23 октября 2012 года.

В Кибрае прошел ташкентский областной этап ежегодного конкурса знатоков политики "Еш сийсатчи" ("Молодой политик"), в котором приняли участие восемнадцать победителей городских и районных этапов конкурса.

Более 18 тысяч молодых специалистов завершат обучение в 75 профессиональных колледжах Джизакской области по 66 специальностям. Практически со всеми выпускниками составлены трехсторонние договоры по их трудоустройству по избранной специальности. В области уделяется особое внимание привлечению выпускников колледжей к предпринимательству.

Курсом реформ

Надежный партнер

■ Под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране уделяется особое внимание созданию широких возможностей для малого бизнеса и частного предпринимательства, последовательному развитию всех отраслей народного хозяйства, производству экспортноориентированной и импортозамещающей продукции. В этом процессе неопределима роль банковской системы, являющейся важной частью экономики страны.

На выставке "BankExpo-2013", организованной Центральным банком совместно с Комитетом Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам бюджета и экономических реформ, Хорезмским областным хокимиятом, областным советом общественного движения молодежи "Камолот" и рядом других организаций, отмечалась все более возрастающая роль банковско-финансовых учреждений в реализации социальных проектов, направленных на дальнейшее повышение экономики страны и благополучия народа. Постановление главы государства "О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения

устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011-2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей" от 26 ноября 2010 года служит важным руководством к действию во всесторонней поддержке банковско-финансовых учреждений в области, повышении их потенциала и инвестиционной активности.

Благодаря последовательно проводимой в нашей стране банковской-финансовой политике все более совершенствуется механизм кредитования клиентов и по-прежнему оказываются другие финансовые услуги, что имеет приоритетное значение в укреплении доверия населения к банкам, - говорит

начальник областного управления Центрального банка Республики Узбекистан Э.Бабаджанов. - Если в 2012 году в области для развития субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства коммерческими банками были выделены кредиты более чем на 212 миллиардов сумов, то на сегодняшний день этот показатель по сравнению с соответствующим периодом прошлого года вырос в полтора раза.

На выставке участникам была дана информация о новых технологиях в сфере, видах кредитов и предоставляемых клиентам банковских услуг. Победителям конкурсов, проведенных коммерческими банками по проектам предпринимателей, фермерских хозяйств и выпускников образовательных учреждений, были вручены специальные сертификаты на получение льготных кредитов.

А.Шокиров.
Корр. УзА.

Хорезмская область.

